

编者按

奋进的号角，引领着追赶的步伐。
榜样的力量，激荡起跨越的信心。
“六争攻坚、三年攀高”擘画宁波发展蓝图，吹响了上下同欲、砥砺前行集结号。
今天，让我们把视角聚焦“六争攻坚”先锋榜的“领雁榜”，把目光投向基层一线的广大党组织和党员干部，他们坚守信仰、实干担当，他们身先士卒、埋头苦干，他们心中有情、一心为民……

群雁高飞头雁领

——“六争攻坚”先锋榜之“领雁榜”背后的故事

记者 黄合 通讯员 勇轩轩 图片由市委组织部提供



图为鄞州区姜山镇陆家堰村党员志愿者

好支部 坚守信仰，凝聚发展新力量

沿着石子路拾级而上，一个古色古香的古村便出现在眼前。在群山的簇拥之中，海曙区章水镇李家坑村这个有着近500年历史、平均海拔500多米的古村，从一度的落寞凋敝中挣脱出来，重新焕发勃勃生机。

这一切，得益于李家坑村党支部的有力引领。过去几年间，村子以“强村、美村、惠民、富民”为目标，大力推进古村保护开发和特色村落建设，发展民宿、农家乐等旅游产业，实现村集体经营性收入从零增长到每年40余万元，村民人均年收入从4000元增长到2万元。

蝶变，源于背后的坚强堡垒。在强有力的党支部的带领下，从农村到社区，从学校到商会，从社会组织到扶贫工作，都呈现出欣欣向荣的面貌。

没有山清水秀的自然禀赋，没有充裕富足的集体经济，鄞州区姜山镇陆家堰村党支部探索出一套“村干部带头履职、党员骨干责任包干、百姓践行村规民约、村务决策公平公正”的契约治理工作规程，描绘出了党员带领群众自治共建的“同心圆”，一跃成为环境整治、乡风文明、邻里和谐的全国文明村。

千年古村，水墨门头。奉化区裘村镇马头村党委秉承古建筑修旧如旧的原则，启动古村保护工程和

村庄整治工程，先后投入近千万元修缮古宅和整治周边环境，同时发动党员群众参与，让这个拥有1100多年历史的古村再现芳华，被列入住建部和国家古村落保护发展中心保护发展名录。

因为坚守信仰，所以立场坚定；因为引领有力，所以步伐稳健。

红色发展的故事，写在农村广袤的大地上，也写在推进基层治理、矢志克难攻坚的第一线。作为一个典型的农民安置社区，如何解决基层治理的大难题？江北区甬江街道包家社区党总支主动出击、迎难而上，在全市率先成立环境与物业管理委员会，建立物业党建联盟，首创社区治理“八联工作法”，走出了一条党建引领社区治理的新路子，群众满意度大幅提高，物业费收缴率达97%。

两新组织点多面广，如何有效辐射每个小微企业？镇海区骆驼商会党委创新“1+5+N”党建工作模式，按照“产业相近、地域相邻、方便活动”的原则，将骆驼工业园区划分为5大网格，将会员企业全部纳入网格管理，以网格为单位建立联席会议，常态开展“红色CEO”、党课讲坛、交流联谊等活动，同时引入项目申报、专利申请、法律服务等一站式服务联盟，切实把党的政治优势转化为企业健康发展的持续“动能”。

弱势群体诉求各异，如何精准地开展定点帮扶对接？党员带家庭，左邻帮右舍，团队带片区，北仑区百灵鸟公益联合会联合党委通过组织引领，推动志愿者活跃在帮困助学、绿色环保等民生一线，志愿者家庭从10多户发展到1000多户，其中承接的“老兵优抚”项目，更是以其温情激励得到相关领导的批示肯定。

“一个支部就是一个战斗堡垒”。信仰的力量，体现在党组织的战斗凝聚力上，也体现在党员干部奋进拼搏的作风上。

2018年4月25日，宁波黔西南州帮扶工作队、驻延边帮扶工作

队带着市委市政府的使命嘱托出征千里之外的贫困之地。临时党组织第一时间认真贯彻落实中央和省、市关于东西部扶贫协作的各项决策部署，全力推动项目、资金落地落实，不断扩大扶贫协作领域，以实际行动打赢这场脱贫攻坚战。

“跋山涉水、翻山越岭、日晒雨淋，‘对方需要什么，我们就帮扶什么’，我们要把党恩送到每一个角落。”使命在肩，征程在前，对于两地扶贫干部党员来说，“奋发有为走在前列，打一场扶贫协作翻身仗”是共同的目标和不懈的追求。



图为奉化区裘村镇马头村党委现场研究古村保护方案

好书记 身先士卒，当好群众贴心人

在北仑，“红领之家”是一个响当当的品牌。

作为红领之家社区服务中心党支部书记，陈军浩不仅仅是一名从事志愿服务活动18年的热心志愿者，而且也是这个红色组织的主心骨，带领服务团队累计服务时间超过5万小时，一步步走向全国，甚至走向世界。

“志愿服务是一项最幸福的事业。”2016年10月，他走上了第24届国际社区矫正研讨会的讲台。凭借着精细化的服务和专业化的态度，“红领之家”承接社区矫正项目，矫正人员脱管率、再犯罪率均为零。

有困难险阻，我先顶上；有矛

盾纠纷，我来处理；需要奉献担当，我身先士卒；需要为民服务，我一马当先……对于这些好书记来说，他们永远站在离群众最近的地方，也站在离困难最近的地方。

发展“民宿经济”无人愿意“试水”，他带头开起了家庭客栈；整治村庄环境，他大冬天跳进冰冷的河里捡垃圾……凭着一股不怕苦的韧劲，象山县城头镇方家岙村党支部书记欧昌伍，把一个山荒、水臭、人穷的落后乡村建设成一个青山环绕、碧水长流的美丽山村，带领村民走上了乡村旅游致富之路。

有群体事件，她探索出一系列

先进服务理念和优秀案例；有邻里纠纷，她用心用情，串百家门、知百家姓、解百家愁……凭借着深耕10余载的经验，海曙区白云街道安丰社区党委书记陈赛花，一次次创新基层工作经验，啃下一根根“硬骨头”，把工作做到辖区居民心坎里。

他是家人眼里闲不下来的“老黄牛”，也是村民口中任劳任怨的“阿德书记”——慈溪市龙山镇徐福村党委书记黄金德以规划为先导，推动集体账目上有了真金白银，村里人搬进了山景别墅，徐福村成了年经营性收入840万元、社会总产值23.75亿元的全国文明村。

他是别人眼中兢兢业业的好书记，放下办得红红火火的企业，毅然决然响应组织号召回村任职，一干就是十余年。镇海区蛟川街道清水浦村党委书记朱明章以企业家思维抓经济促发展，顺利完成村集体经济股改，村集体收入较上任时增加了3.8倍。

把人民摆心上，服务群众就没有休止符。跟时代同步走，创新工作就同样没有终点。

在象山县泗洲头镇墩岙村，村党支部书记鲍英钱是任职二十年的老书记。二十年，岁月在他脸庞刻上了痕迹，却抹不去双眸中的那股干劲和激情。

“第一时间赶到现场、第一时间介入调查、第一时间解决难题”——鲍英钱带领全村党员群众

心往一处想、劲往一处使，扎实推进“村民说事”“阳光会议”“工程项目监管”等制度，实现了20年矛盾不出村。

在宁海县茶院乡许家村，村党支部书记叶全则是群众口中“有办法”的好书记。如何在乡村旅游的这个风口分得一杯羹？对于小山村来说，需要的不仅仅是不怕难的拼劲，还要有会干活的巧劲。

为打破群众思想顾虑，叶全奖带头办起农家乐，打响“农嫁十二碗”品牌。在他的带领下，村里引进“九鼎帐篷酒店”“开元颐居”“房车露营公园”等高端民宿，让曾经的农耕古村被列入“中国历史文化名村”名录。

身先士卒，先锋引领，体现在8小时内也体现在8小时外，体现在爱岗敬业上也体现在热心公益上。

宁海县宁波吉德电器有限公司党支部书记黎辉在商海打拼的同时，没有忘记党员身份、书记职责，把一腔为民情怀投入社会公益事业中，成立企业冠名慈善基金，帮助各类群体1万余人。

宁波市李惠利医院重症医学科党支部书记许磊不仅仅是“白衣天使”，更是一名“公益使者”。他经常组织开展送医下乡、送医进企业等义诊活动，推动组织“惠利护跑家”医疗志愿者团队、“惠利护跑家CPR学院”，为数以万计的马拉松赛事运动员提供医疗保障。

好党员 一心为民，点滴之间显担当

做一件好事不难，但是坚持几十年如一日地做好事，却并不容易。

在黑夜里为困难群众“点灯”，这件事，国网浙江慈溪市供电公司客服中心社区经理钱海军做了足足19年。

从默默无闻，到家喻户晓；从孤军奋战，到拉起一支党员服务队；从修一盏灯，到开展“千户万灯”“北京助老行”等大型公益项目……

他成为1万余人次送去了温暖和光明，为“您别急，我很快就到”成为群众耳边最美的声音，结对空巢、孤寡老人100余位，捐助贫困学子22名，被誉为“活雷锋”。

他们，默默无闻，却润物无声，在自己平凡的岗位上作出了不平凡贡献；他们，扎根基层，却服务了群众，将自己有限的时间给予了无限的事业——他们，是我们身边的好党员，将脚印留在基层一线，把口碑立在百姓心间。

一名普通党员，仅仅用了3个月时间就实现楼道邻里100%的垃圾分类。这位得到市委主要领导点赞的老党员，名叫茅永贵，是江北区甬江街道朱家社区第一网格党小组组长。老人用一本本日记、密密麻麻的字迹，记录着楼道垃圾分类每次检查情况，也记录着他作为一个有60年党龄的老党员的责任感。

一名84岁的普通党员，却成为一座城市的垃圾分类形象大使。鄞州区白鹤街道丹顶鹤社区党员陈国荣，坚守着“工作可以退休，党性不能退休”的人生格言。城管义工长效服务岗队员、交通文明服务岗志愿者、社区爱心基金会成员……带着党员群众奉献社区，服务社区，谱写出“老有所为”的人生篇章。

一名私营企业主，竟将义务献血作为了自己的第二事业。海曙区个体劳动者协会吉林分会党支部书记郑世明，在过去20多年里累计献血21万毫升，相当于40多个成年人全身血量总和。不仅如此，他牵头组建了“红色力量”志愿者队伍，带领800多名成员一同志愿献

血，一路撒播爱的种子。不忘初心，方得始终。对于千千万万的党员来说，求的不是做什么惊天动地的大事，而是立足本职工作，当好各条战线的红色先锋，将自己立成一个标杆，引领更多党员群众见贤思齐。

一名乡村医师的提任转岗，竟让700余名村民摺下手印联名挽留。“太舍不得这样的好医生了！”老百姓口中的好医生，是奉化区裘村镇卫生院党支部书记、院长周平。8年间，他每月2次为敬老院老人上门体检，从不间断；在最基层的医院建立急救小分队，为突发病情赢得生机；创新实行“群众投诉即时办结制度”，使医患纠纷为零……技不在高，而在德。

一间小小的警务室挂着的十余面锦旗，见证了他过去近十年间走过的为民之路。在宁波市公安局江北分局庄桥派出所民警王绍龙看来，社区警务工作千头万绪，最重要的莫过于给居民安全感。“多调解一起纠纷，就少一个矛盾，多做一次安全防范，就能少一个案件。”在日复一日的寻常工作中，王绍龙践行着“人民警察为人民”的誓言。

一项具有分量感科研成果的发布，背后是辛苦耕耘多年的默默付出。在坚守15年之后，宁波工程学院材料与化学工程学院执行院长仇丹参与的科研项目终于荣获国家技术发明二等奖和中国专利金奖，在校内首创学生科创团队管理模式也成为创业教育的金名片。

奋斗有目标，实干有引领，发力有方向！

向标杆看齐，向榜样学习，全市上下戮力同心续写这一曲攻坚克难、勇立潮头的“先锋赞歌”！



相关内容欢迎关注
宁波组工微信号



图为陈赛花参与红玫瑰手工作坊公益物品制作



图为郑世明献血场景